
 

 
 

 

 

Città di Marsala 
 

Medaglia d’oro al Valore Civile 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE  

SEDUTA 8^ COMMISSIONE 

DEL18OTTOBRE 2023 

VERBALE N. 73 

DEL 18 OTTOBRE 2023 

  



1 

VIII Commissione del 18/10/2023 

APPELLO INIZIALE ORE 09.00 – CHIUSURA DEI LAVORI ORE 10.35 

 

Apertura Lavori ore 09.32 

 

 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

 

Buongiorno a tutti ai componenti della Commissione Accestto 

agli Atti. Intanto, avete... le firme dove sono? Sono lì? 

Facciamo l’appello e così andiamo avanti.  

 

 

SEGRETARIO DELLA COMMISSIONE MICHELE FRANCHINO 

 

L’appello lo chiamiamo, specificando che è l’8^ Commissione 

Consiliare Accesso agli Atti Amministrativi Trasparenza e 

legalità, è il verbale n. 73 del 18/10/2023, ciò, ai fini 

della trasparenza e di dire quale Commissione è. chiamiamo 

subito l’appello. 

 

 

Passalacqua Gaspare                presente;   

Rodriquez Mario               presente;   

Accardi Michele         presente;   

Alagna Bartolomeo Walter   presente;   

Cavasino Pietro               assente;   

Di Pietra Gabriele   assente;   

Fernandez Felice Massimo   presente; 

Fici Nicola                         presente; 

Genna Rosanna                        assente; 

Gerardi Guglielmo Ivan               assente; 

Orlando Leonardo      presente. 

 

 

SEGRETARIO 

 

Quindi siamo con 7 Consiglieri su 11, il numero legale è 

stato raggiunto, la Seduta è valida, a lei la parola 

Presidente. 

 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Grazie. Intanto avevamo alcuni verbali che erano prima 

della... sono stati trascritti in bella e che erano 

diciamo, facevano parte delle Commissioni precedente 

all’attivazione del nuovo sistema di trascrizione, cui la 

Segretaria era la Dottoressa Giacalone, e quindi li 

leggiamo e li approviamo. Abbiamo l’8^ Commissione 

Consiliare, verbale n. 66 del 25 settembre 2023. “Alle 
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10:40 verificata la regolarità della convocazione, e 

costatato il raggiungimento del numero legale, il 

Presidente Passalacqua, dichiara aperta la Seduta della 

Commissione Consiliare Accesso agli Atti Amministrativi 

Trasparenza e Legalità. Svolge le funzioni di Segretario 

verbalizzante la dipendente Annalisa Giacalone Istruttore 

Amministrativo in servizio all’Ufficio di Presidenza del 

Consiglio Comunale. Sono presenti oltre al Presidente, i 

Consiglieri Rodriquez Mario, Accardi Michele, Alagna 

Walter, Leonardo Orlando, Fici Nicola, Genna Rosanna. Si dà 

atto che alle 10:50 entrano i Consiglieri Cavasino e 

Fernandez. Assistito dalla Segretaria il Presidente apre i 

lavori dando lettura del verbale n. 63 dell’11 settembre, 

che viene approvato a maggioranza, con il voto di 

astensione dei Consiglieri Cavasino Pietro, Passalacqua 

Gaspare e Alagna Walter, assenti nella Seduta dell’11 

settembre. Il Presidente prosegue con la lettura dei 

verbali 64 e 65 relativi alle due Sedute precedenti e 

approvati all’unanimità dei presenti. Alle ore 11:20 entra 

in Commissione l’Assessore Giacomo Tumbarello, convocato in 

audizione per chiarimenti”... la Seduta è aperta dalle ore 

09:32? VA bene. facciamo una cosa, Segretario tu che c’hai 

la... io qua non ho schermo non vedo quando è aperta, 

quando non è aperta, questo schermino non funziona, quindi 

se cortesemente quando poi, magari, uno legge il verbale, 

lei ha contezza, prende e tacchete, e fa la dichiarazione 

di apertura, perché io sono impossibilitato a capire quando 

apre e quando si chiude. Scusate, continuo con la lettura 

del verbale precedente. “Assistito dalla Segretaria, il 

Presidente apre i lavori dando lettura del verbale 63”, no, 

questo l’avevo detto, scusate. “L’Assessore Tumbarello 

afferma che ha sollecito il RUP dei lavori, Architetto 

Mimmo Parrinello ,per la consegna del tratto della pista 

adiacente al litorale Salinella, di seguito l’Assessore 

Tumbarello sottolinea che in corso d’opera sono state 

apportate delle modifiche per una maggiore sicurezza, il 

tratto di pista ciclabile che nel progetto iniziale vedeva 

il passaggio sulla via Verdi, proprio davanti al 

Commissariato di PS, non sarà realizzato, inoltre in via 

Lungomare, il percorso sarà misto, le diverse modifiche 

saranno raggruppate in un’unica variante, c he verrà 

trasmessa all’Assessorato Regionale. A seguire la relazione 

dell’Assessore alcuni Consiglieri chiedono di intervenire. 

Il Consigliere Orlando ricorda al Tumbarello che era stato 

detto da parte dell’Amministrazione Comunale che non si 

potevano apportare modifiche al progetto iniziare tanto 

meno varianti, l’Assessore Tumbarello risponde che la 

variante di cui ha parlato durante il suo intervento, è una 

modifica per fatti avvenuti. Segue l’intervento del 

Consigliere Rodriquez il quale chiede all’Assessore se il 

collaudo della pista ciclabile dello Stagnone è stato 

eseguito, l’Assessore risponde che il collaudo è in corso. 
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Alle ore 11:50, dopo aver congedato l’Assessore Tumbarello 

e non essendoci Consiglieri che chiedono di intervenire, il 

Presidente dichiara chiusa la Seduta”. Approvato 

Consiglieri? 

SEGRETARIO 

Presidente, deve specificare il numero dei verbali, quindi, 

i presenti sono 7, quelli di chi all’appello iniziale ed 

approvato all’unanimità, però specifichiamo quale verbale 

è. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

È il verbale, verbale n. 66 del 25 settembre 2023, 

approvato all’unanimità dei presenti. Diceva Consiglieri 

Fici qualcosa? Scusate, Segretario un’informazione, le 

trascrizioni dei verbali, comunque avvengono è giusto? La 

trascrizione cartacea la producete no? Come Ufficio di 

Segreteria. 

 

SEGRETARIO 

Certamente, e voi Consiglieri, avete accesso alla Sezione 

multimediale, dove vedete anche il video della 

trasmissione. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

No, no, questo l’ho capito, l’importante è che il cartaceo 

viene allegato nella Seduta di Commissione. 

 

SEGRETARIO 

Certamente, certamente. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Sì, sì, perché è tutto trascritto... va bene. io intanto, 

continuiamo a leggere i verbali che non sono fatti in 

questa maniera, così diciamo, ci mettiamo in linea con le 

Sedute. 
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Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Vado avanti, sto per dare lettura del verbale n. 67 del 27 

settembre 2023. “Alle ore 09.20, verificata la regolarità 

della convocazione e costatata il raggiungimento del numero 

legale, il Presidente Passalacqua dichiara aperta la 

Seduta, Accesso agli Atti Amministrativi... svolge le 

funzioni di Segretario verbalizzante la dipendente Annalisa 

Giacalone Istruttore Amministrativo in servizio all’Ufficio 

di Presidenza del Consiglio Comunale. Sono presenti oltre 

al Presidente, i Consiglieri Mario Rodriquez, Michele 

Accardi, Vito Milazzo delegato da Piero Cavasino, Alagna 

Walter, Leonardo Orlando, Fici Nicola, Genna Rosanna. Si dà 

atto che alle ore 09:30 entrano i Consiglieri Di Pietra e 

Feranandez. La discussione dell’odierna Seduta di 

Commissione aperta sulle dichiarazioni rese nella 

precedente Seduta dall’Assessore Tumbarello, in riferimento 

alla pista ciclabile, il Presidente ricorda alla 

Commissione che l’Assessore Tumbarello ha affermato, sono 

state apportate le modifiche al progetto iniziale, un 

tratto di pista ciclabile che nel progetto iniziale vedeva 

il passaggio sulla via Verdi, proprio davanti al 

Commissariato non sarà realizzato, ne segue un dibattito, e 

a questo punto il Presidente Passalacqua invita la 

Commissione a una disquisizione sullo stato dell’arte degli 

impianti sportivi della città, alle ore 10:30 e non 

essendoci Consiglieri che chiedono di intervenire, il 

Presidente dichiara chiusa la Seduta”. Approvato?  

 

SEGRETARIO 

Allora, Signor Presidente, specifichiamo di nuovo il numero 

del verbale... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Il verbale è n. 67 del 27 settembre 2023, approvato 

all’unanimità dei presenti. 

 

SEGRETARIO 

All’unanimità dei presenti, sempre 7 iniziali che sono 

ancora presenti. 
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PRESIDENTE PASSALACQUA 

Scusate, continuo nella cosa. “Verbale n. 68 del 2 ottobre 

2023, il Presidente Passalacqua verificata la regolarità 

della convocazione e constatata la presenza del numero 

legale, alle ore 10:55 dichiara aperta la Seduta. Svolge le 

funzioni di Segretario verbalizzante l’Istruttore 

Amministrativo Michele Farnchino, sono presenti i 

Consiglieri Passalacqua, Cavasino, Rodriquez, Accardi, 

Orlando e Genna, alle ore 11:20 entra il Consigliere 

Massimo Fernandez. La Commissione sta analizzando i vari 

siti che sono indicati nel posizionamento delle telecamere 

in città, evidenziando che alcune di esse, nonostante la 

presenza di telecamere, (vedasi parcheggio comunale), si 

trova in una situazione di degrado, aumentata notevolmente 

negli ultimi anni. Il Presidente chiama telefonicamente il 

Comandante Menfi per concordare, per il giorno 9 ottobre 

alle ore 12:30, un’audizione avente per oggetto, 

“collocazione e distribuzione di videosorveglianza in 

città”, alle ore 11:45 esce il Consigliere Michele Accardi, 

si formula una richiesta al Sindaco avente per oggetto: 

“Interlocuzione con l’Assessorato alla Mobilità e alle 

Infrastrutture”. Approvato?  

INTERVENTO 

Approvato. 

 

SEGRETARIO 

Anche in questo caso, verbale approvato... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Anche in questo caso il verbale è il n. 68 del 2 ottobre 

2023. 

 

SEGRETARIO 

Perfetto, approvato all’unanimità. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Vado avanti con il verbale n. 69 del 4 ottobre 2023. “Il 

Presidente Passalacqua verificata la regolarità della 
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convocazione e costatata la presenza del numero legale alle 

ore 09:20 dichiara aperta la Seduta. Svolge le funzioni di 

Segretario verbalizzante l’Istruttore Franchino, sono 

presenti i Consiglieri Gaspare Passalacqua, Cavasino, 

Rodriquez, Accardi, Leonardo Orlando, Gabriele Di Pietra, 

Nicola Fici. Alle ore 09:35 entra il Consigliere Massimo 

Fernandez. La Commissione chiude l’indagine sulla pista 

ciclabile urbana alla data di oggi, che versa in uno stato 

di degrado perché non è stata portata a compimento, nella 

sua interessa, risulta un cantiere aperto e non totalmente 

in sicurezza, le varianti per fatti sopravvenuti di cui ha 

parlato l’Assessore Tumbarello in audizione, interessa 

l’intera tratta e per questo motivo, recita sempre 

l’Assessore Tumbarello, lo stato dei luoghi si trova nelle 

condizioni attuali, per quanto riguarda la pista, già 

realizzata allo Stagnone, anch’essa per un ampio tratto è 

in condizione di incuria e abbandono, la Commissione 

trasmette al Sindaco e al Segretario Generale, affinché 

vigilino sulla condotta dei lavori, e si assicurino che il 

collaudo delle rendicontazioni di tale opere, rispettino le 

scadenze dei bandi Europei, fissate per il 30 dicembre 

2023. Il Presidente Gaspare Passalacqua, chiude la 

Commissione alle ore 10:05”. Approvato? 

SEGRETARIO 

Allora Presidente, approvato all’unanimità con 7 voti 

favorevoli... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Verbale n. 69 del 4 ottobre 2023. 

 

SEGRETARIO 

Perfetto Presidente. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Degli altri verbali, Segretario, non abbiamo traccia, dei 

verbali fatti con le Commissioni con la trascrizione, 

quindi non possiamo approvare... quindi abbiamo approvato i 

verbali diciamo, prima di mettere in atto il nuovo sistema 

di trascrizione, dalla prossima volta li avremo cartacei, 

non possiamo approvarli perché non le abbiamo fisicamente 

stampati, grazie. Scusate, intanto aveva chiesto di parlare 

il Consigliere Orlando che ne ha facoltà. 
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CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Grazie Segretario, Presidente, colleghi, buongiorno. 

Presidente, volevo chiedere due cose, uno, ho appreso da 

pochissimo che al parcheggio di Porta Nuova, chiamiamolo 

parcheggio di Porta Nuova, nell’area del Parco, dove 

solitamente è ormai consuetudine parcheggiare, sono stati 

messi dei paletti con delle catene con scritto, “proprietà 

privata”, siccome lì, ancora, non abbiamo capito se c’è una 

convenzione in atto tra il Comune e il Parco Archeologico, 

se magari possiamo capire bene, tutti e due gli aspetti, 

uno, se la proprietà privata ha messo dei paletti perciò 

priverà i cittadini a parcheggiare, che è l’unico 

parcheggio diciamo, anche se non in regola... nell’ara sono 

stati affissi dei paletti, qua, guarda ho la foto, proprio 

l’accesso, ho la foto, Porta Nuova.  

 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Vede, il Parco Archeologico e sicuramente il Parco 

Archeologico avrà messo dei paletti dicendo che l’area è 

privata, io chiedo se possiamo, tramite gli Uffici capire, 

se è stata sottoscritta la Convenzione e se privando i 

cittadini di poter parcheggiare dico, anche perché in virtù 

dell’istituente pista ciclabile, non abbiamo più parcheggi 

in quella zona. L’altro punto che voglio chiedere che già, 

ho fatto l’intervento in Consiglio Comunale, è l’impegno di 

spesa di 93.000,00 euro prelevati dal fondo di riserva per 

i servizi pubblici locali, inerenti a pulizia e ripristino 

dei quartieri popolari. Non è tanto il prelievo dal fondo 

di riserva, che eh... chiedo a lei di poter, con questa 

Commissione, accertare, ma più che altro il Capitolo di 

spesa in cui queste somme sono andate a finire, perché se 

sono andati a finire in Servizi, e perciò parlando di 

pulizia e scerbatura, ma più che altro dell’abbandono dei 

rifiuti, credo che queste somme siano andate all’interno 

del PEF, siccome noi abbiamo votato il PEF, e tra tutte le 

motivazioni che l’Amministrazione dà, non vi è una modifica 

al PEF e noi nemmeno... 

 

CONSIGLIERE FICI NICOLA 

Scusami Leo se ti tolgo la parola, ma non è così... 



8 

VIII Commissione del 18/10/2023 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

C’era il Consigliere Fici che voleva dichiarare delle... 

 

CONSIGLIERE FICI NICOLA 

In merito a quanto dice il collega Orlando, di quelle che 

sono le mie conoscenze sul funzionamento del Fondo di 

Riserva, non occorre fare, come dire, una modifica dei PEF 

e quindi traslare le somme dal Fondo di Riserva presso 

altri Capitoli inseriti nei determinati PEF, ma sono delle 

somme a disposizione del Sindaco, che per motivazioni 

sancite dal TUEL, praticamente può di fatto utilizzare, 

generalmente le somme del Fondo di Riserva... 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Vendono utilizzate le somme del Fondo di Riserva, qua 

dice... scusami, il Consigliere Orlando interviene di 

nuovo, perdonatemi, grazie Presidente. “Ravvisa pertanto la 

necessità di disporre il prelevamento dal Fondo di Riserva 

per l’importo di 93.000,00 euro in termini di competenza 

nel Capitolo 473009”, che è quello... di prestazione di 

nettezza urbana, settore Servizi Pubblici Locali, dico, 

queste somme, sono state traslate all’interno del Capitolo 

di Servizi di nettezza urbana, fino a prova contraria i 

Servizi di nettezza urbana vengono regolamentati dal PEF, 

che è il Piano che noi approviamo, è giusto, dei Servizi 

della nettezza urbana, dico, qualche dubbio lì mi sorge, ma 

ancor di più aggiungo, ho visto diversi interventi, non in 

maniera cioè, fisica, personalmente, ma dalle foto che 

pubblica costantemente il Sindaco sulla sua pagina, di 

interventi fatti all’interno dei quartieri, nelle aree 

perimetrati con muro e recinto, da buon “sappusaro” e 

orgoglioso di esserlo, quando abitavo in quel quartiere e 

nello specifico, via Giovanni Falcone 11, lotto 26, c’era 

un recinto, qualsiasi tipo di azienda, Formula... allora 

Energetica Ambiente, o ditte esterne convenzionate con il 

Comune, non sono mai volute entrare perché mi dicevano che 

erano delle aree, ci dicevano che erano delle aree 

perimetrate e che lì l’intervento doveva essere fatto dal 

condominio, o dall’Istituto Autonomo Case Popolari, ora 

io... o dal capo condominio, o dal condominio o 

dall’Istituto Autonomo Case Popolari, ora dalle foto che io 

vedo, fino a questa mattina, in via Omero, loro sono 

entrati all’interno dei recinti, facendo scerbatura e 

pulizia, togliendo di fatto la possibilità al territorio, 

di avere una scerbatura costante e continua, ora io dico, 

Presidente, se è il caso che noi, facciamo chiarezza su 
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questa cosa, magari per capire, perché vengono impegnate 

oltre alle somme, anche risorse per questo tipo di 

servizio. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Quanto appreso dal Consigliere Orlando, ovviamente è un 

fatto, perlomeno anomalo, è un fatto anomalo e che quindi 

va assolutamente approfondito.  

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Sono intervenute nelle aree di pertinenze dei condomini, 

delle palazzine. 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Scusate un attimo, Consigliere Orlando che lei sappia, 

questo qua è un appalto esterno? Io non conosco i... ci 

sono... e ci sarà comunque un Responsabile per quanto 

riguarda questi lavori, quindi ora noi lo convocheremo, in 

ogni caso manderemo... Segretario... 

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Esatto, bisogna assolutamente prendere... sì, però, 

appunto, si può fare uno screenshot Orlando? E lo vediamo 

innanzitutto qua in Commissione e poi vediamo un attimo chi 

convocare e capire chi sono i Responsabili dei lavori.  
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INTERVENTO  

Uno è del verde pubblico che si occupa... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Chi è Giasone? 

 

INTERVENTO 

Che è dipendente nostro Giasone, e dall’altro parte che sta 

seguendo l’impresa appaltatrice è un dipendente... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

E sarebbe? 

 

INTERVENTO 

Regina, Antonio Regina... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Ah. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Area recintata. 

 

INTERVENTO 

Leo, come dici tu è, però... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Lo conservi questo screenshot? Questa è la siepe fatta dai 

nostri? 
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Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

È la siepe che è stata potata?  

 

Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

All’interno c’è un operatore che sta pulendo. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Uno screenshot lo fai e lo mandi... scusate, scusate, 

Segretario Marino... scusate un attimo, perché, Segretario 

Marino noi dobbiamo mandare una missiva, una richiesta, al 

Dirigente Frangiamore e al Segretario Generale... 

 

INTERVENTO 

Io non credo che sia più Frangiamore, forse è, perché... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Servizi Pubblici Locale, non so chi è, il Dirigente dei 

Servizi Pubblici Locali, Dottoressa La Rocca e al 

segretario Generale, queste foto Orlando, sono da città di 

Marsala pagina istituzionale? Dobbiamo chiedere, intanto 

un’audizione immediata... 

 

INTERVENTO 

No, va beh, bisogna allegarle nella richiesta queste foto. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Mandiamo un’audizione immediata dei due... sia del 

Dirigente del Settore e sia del Segretario Generale, nella 
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quale chiederemo lumi, allegando le foto dalla pagina 

istituzionale del Sindaco, dalla pagina del Sindaco 

Facebook, in cui si evidenzia che degli Operatori del Verde 

Pubblico, stanno manutendendo, facendo manutenzione del 

verde in aree di pertinenza delle palazzine. Allegheremo 

delle foto, Segretario, queste foto come le acquisirà lei? 

Con uno screenshot, con WhatsApp? Come...  

 

Intervento fuori microfono 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Va beh, giriamo direttamente... le giri direttamente con un 

WhatsApp al Segretario Giancarlo Marino, e poi Giancarlo 

Marino vedrà come meglio poter allegare a questa 

trascrizione. Scusate, chiede... innanzitutto perdonatemi, 

non vorrei essere nemmeno, ergermi a autorità, che non ho, 

però io esigo intanto un po’ diciamo, rispetto nei lavori 

di Commissioni, lo dico a tutti, il primo a me stesso, 

perché parlare fuori microfono e creare caciara, facciamo 

solo fruscio che poi rende diciamo, impossibile la 

trascrizione da parte del sistema, quindi, innanzitutto. Ha 

chiesto di intervenire sulla vicenda che abbiamo appena 

trattato, di nuovo il Consigliere Orlando, prego 

Consigliere Orlando ne ha facoltà. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO 

Grazie Presidente. Il 29 ottobre del 2020, il sottoscritto, 

all’interno dell’aula Consiliare, ha giusto di adempiere 

alle mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse 

del Comune in armonia agli interessi della Repubblica e 

della Regione, partiamo da questo presupposto, io non creo 

polemiche per quanto riguarda la pulizia, perché il 

sottoscritto ad oggi problemi non ne ha mai creato, ha 

sollevato soltanto dubbi inerenti a quello che sono le mie 

funzioni, e non c’entra essere Maggioranza, Opposizione, 

per sollevare dubbi, per ciò, nel caso specifico, noi 

stiamo parlando di un servizio di verde pubblico, dove 

l’intera città è in uno stato di abbandono totale, e si 

spendono delle somme, del denaro pubblico per fare 

interventi meritevoli nei quartieri, che si potevano fare 

quando questa Amministrazione si è insediata, in maniera 

costante e continua, e non arrivare ad impiegare 

determinate somme, somme importanti, per fare interventi 

mirati e specifici nei quartieri, utilizzando uomini, mezzi 

e somme per abbandoni di rifiuti, quando questa 
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Amministrazione poteva fare scelte politiche diverse, 

applicando un sistema di raccolta differenziata nei 

quartieri e non dopo tre anni, applicando un sistema di 

pulizia straordinaria e mantenendo l’intervento, il 

sottoscritto non parla di somme destinate al servizio di 

pulizia, lamentando che vengano fatte, e queste cose mi 

dispiacciono che vengano dette fuori microfono, e se 

dobbiamo fare un confronto lo facciamo tutti insieme, e che 

vengano dette da persone al di fuori che sono Consiglieri 

Comunali, perché il sottoscritto non lamenta il problema 

della pulizia, il sottoscritto lamenta il problema, e 

l’intervento fatto all’interno di proprietà private, e se 

siano delle IACP, o di altre situazioni, o dell’Ente 

Comune, dico comunque, risultano essere proprietà private. 

Che le pulizie vengano fate, che ben vengano fatte, anche 

nelle aree private, ma se c’è un accordo tra Comune di 

Marsala e lo IACP, va bene così, dico, ma vediamo 

l’accordo, perché il Comune costantemente pubblica delle de 

termine di interventi di pulizie in aree private, 

solitamente questo avviene quando ci sono incendi, dicendo 

al proprietario del terreno o al proprietario 

dell’immobile, di provvedere alle pulizie, in caso 

contrario interviene il Comune o in caso di calamità 

interviene il Comune, o in caso di pericolo come diceva il 

Consigliere Fici, interviene il Comune, con un addebito 

delle somme in capo al proprietario del terreno, qui invece 

noi stiamo andando a pulire un’area dove ci sono 

sterpaglie, dove ci sono abbandoni, impiegando risorse che 

potrebbero fare il centro storico e altre contrade della 

città. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Grazie Consigliere Orlando, sono assolutamente in linea con 

il suo pensiero e anche con le sue considerazioni. Prego 

chi non fa parte, chi non è Consigliere Comunale, di 

attenersi alle regole per le quali è dentro quest’aula, le 

considerazioni personali, di chi non è Consigliere 

Comunale, se è Consigliere Comunale le dice al microfono, 

se non è Consigliere Comunale se le tenga per sé, e non le 

espliciti durante una Seduta di Commissioni. Io ho detto 

solo questo, ci siamo capiti, “a buon intenditore poche 

parole”. Andiamo avanti con... prego, c’è il Consigliere 

Walter Alagna che chiede di intervenire, prego ne ha 

facoltà Consigliere Alagna. 
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CONSIGLIERE ALAGNA BARTOLOMEO WALTER  

Signor Presidente, colleghi Consiglieri. Stamattina, dalle 

dichiarazioni del Consigliere Orlando per le verifiche che 

a suo dire, sono state ravvisate, per questo effetto di 

pulizia straordinaria, che sono sfociate da quello che ho 

ascoltato Signor presidente, ad una pulizia straordinaria 

anche di edifici privati, per meglio dare l’immagine della 

pulizia, io credo che si ravvisino delle colpevolezze 

Signor Presidente, ora, non sta a me, determinarne la 

gravità o meno, ma chiaramente sta a noi, Consiglieri 

Comunali, visto che lei ne ravvisava la qualità e nello 

specifico la Commissione Trasparenza e Legalità, è di 

comunicare con immediatezza e urgenza, copia del verbale di 

questa Commissione al Segretario Generale, per prenderne 

gli opportuni provvedimenti sempre con urgenza e 

tempestività, quindi, Signor Presidente, io la invito, a 

fare queste comunicazioni e a mettersi in contatto con il 

Segretario Generale, perché Signor Presidente, quando ci si 

muove e si sfocia con i danari pubblici, su fondi privati, 

credo che ci siano delle situazioni strane. La ringrazio 

Signor Presidente. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Grazie Consigliere Alagna, e prenderemo alla lettera la sua 

considerazione che è assolutamente inerente e assolutamente 

condivisibile, penso da parte di tutti, anzi me lo auguro. 

Segretario, alla fine di questa Commissione le do 

l’incarico di trasmettere questo intero verbale al 

Segretario Generale, e dopodiché, io mi metterò io stesso 

in contatto con il Segretario dove gli anticiperò, che 

verrà trasmesso il verbale della Seduta di oggi, in maniera 

eccezionale eccetera. Quindi, entro, alla fine della 

trascrizione, caro Segretario, per cortesia, di inoltrare 

tutto immediatamente, al Segretario Generale, affinché poi 

se ne prenda... il Segretario, i provvedimenti che ritiene 

sul caso, che assolutamente sono da accertare. Consigliere 

Orlando, lei aveva chiesto un’altra cosa, io, mi perdoni, 

non ho detto al Segretario di fare, una... cos’era? Ah, il 

parcheggio... 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Il parcheggio, se c’è una Convenzione in atto... 
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PRESIDENTE PASSALACQUA 

Chi è il Dirigente al Patrimonio? Chi se ne occupata? 

Intanto dal punto di vista politico chi è l’Assessore... io 

scriverei al Sindaco, ma il Sindaco cortesemente non ha mai 

risposto a nessun tipo di segnalazione, avevamo chiesto di 

avere lumi sulla posta che era intercorsa tra lui e 

l’Assessore Regionale allo Sport, ma, pace all’anima 

nostra, figurateci se si è mai degnato di rispondere il 

Sindaco, non so quanto tempo ha, però poi su questo fatto 

ci ritorneremo, eventualmente lo trascriveremo al 

Segretario, perché non so quando è stata mandata poi la e-

mail dalla parte del Segretario della Commissione al 

Sindaco. In ogni caso, Segretario Marino, mandi una 

richiesta al Sindaco, eh... al Dirigente del Settore, 

scusate, un po’ di silenzio per favore. Di mandare una 

missiva al Sindaco, in cui... e al Dirigente del Settore 

Patrimonio, per la considerazione di Orlando, cioè, perché, 

per quali motivi il parcheggio antistante Piazza della 

Vittoria, parcheggio di proprietà, sul suolo della 

Sovrintendenza e quindi della Provincia, è chiuso, è stato 

chiuso... esatto, c’è una foto che lo... che è visibile 

insomma, che ci sono state messe delle catenelle e 

quant’altro, insomma, non è più consentito l’accesso e la 

fuoriuscita, quindi, avere notizia su questa vicenda e se 

la Convenzione che nel passato era stata stipulata con la 

Sovrintendenza, con l’Ente gestore del Parco, è in atto, è 

scaduta, insomma, avere vicende sulla Convenzione stipulata 

tra Parco, Ente Parco e Comune. Un’altra cosa che volevo 

mettere a conoscenza della Commissione, è una lettera, è 

una e-mail che c’è arrivata stamattina all’indirizzo 

dell’8^ Commissione e io l’ho appena vista, e la leggo 

insieme a voi insomma, ad alta voce. “Alla cortese 

attenzione degli Organi preposti”, quindi, che saremmo noi 

perché è mandata proprio, 8^ Commissione, non vedo altri 

indirizzi diciamo, in allegato, quindi, “8^ Commissione 

Comune Marsala, Trapani.  L’Associazione Football Club 

Marsala, facendo seguito alle ripetute interlocuzioni con 

l’Amministrazione circa alla riapertura al pubblico dello 

Stadio Municipale Lino Lombardo Angotta, espone e chiede 

quanto segue. Com’è noto, lo Stadio Municipale risulta 

chiuso al pubblico al pubblico ormai da lungo, troppo 

tempo, nel mese di giugno scorso, in occasione di un 

incontro, tra l’Amministrazione e le Associazioni Sportivi, 

tra le quali il Calcio femminile”... 

 

CONSIGLIERE FICI NICOLA 

Scusami se ti interrompo... 
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PRESIDENTE PASSALACQUA 

Esce in questo istante il Consigliere Fici, 10:15 esce il 

Consigliere Fici. Scusate se riprendo un attimo. “Com’è 

noto, lo Stadio Municipale risulta chiuso al pubblico al 

pubblico ormai da lungo, troppo tempo, nel mese di giugno 

scorso, in occasione di un incontro, tra l’Amministrazione 

e le Associazioni Sportivi, tra le quali il Calcio 

femminile, FC Marsala, i Fenici, fu garantito che lo Stadio 

sarebbe stato riaperto al pubblico entro e non oltre la 

fine del mese di agosto. In virtù delle rassicurazioni 

ricevute, la scrivente società, ha presentato domanda di 

ripescaggio al Campionato di promozione, confidando di 

poter disputare le gare casalinghe presso lo Stadio 

Municipale, la società, che ricordiamo rappresenta la prima 

squadra di calcio della città di Marsala, ha assunto 

l’impego con l’Amministrazione e con la cittadinanza, per 

un serio progetto di rilancio del calcio, esponendosi 

economicamente con enormi sacrifici, poiché crede 

fermamente nel valore educativo e sociale dell’attività 

sportiva in tutte le sue forme, così come sancito dalla 

Carta Costituzionale. Alla fine del mese di agosto, data in 

cui ha avuto ufficialmente inizio la stagione sportiva 

2023/2024, nessun intervento era ancora stato eseguito al 

fine di riaprire al pubblico lo Stadio Municipale, 

nonostante le prescrizioni della Commissione Pubblici 

Spettacoli, fossero ben note da più di un anno. sta di 

fatto che i lavori, hanno avuto inizio solamente a 

settembre e sono finalmente terminati, almeno così 

sembrerebbe, la scorsa settimana”, quindi, dalla data di 

oggi. “Più volte, nel corso di questi mesi, è stato chiesto 

all’Amministrazione di riaprire quanto meno il settore di 

tribuna, che avrebbe consentito la fruibilità al pubblico 

come minimo per 1000 posti, per inciso nel 2018 il Marsala 

Calcio, ottenne l’autorizzazione temporanea, di esclusiva 

competenza del Comune, poiché inferiore a 5000 posti, ed 

una fruibilità parziale dell’impianto di 1000 posti per il 

settore di tribuna, nelle more che venissero eseguiti i 

lavori nei restanti reparti. Per tutto quanto sopra 

esposto, considerato che l’FC Marsala giocherà la prossima 

gara casalinga la 7^ di Campionato il 22 di ottobre, si 

chiede agli Organi competenti di, accertare se sono 

effettivamente terminati tutti i lavori di adeguamento 

dello Stadio Municipale, accertare se è stata convocata la 

Commissione Comunale o Provinciale competente per il 

rilascio del nulla o sta alla riapertura al pubblico 

dell’impianto, in ogni caso, comunicare tempi certi circa 

la riapertura dello Stadio, stante il perdurare stato di 

incertezza che ormai da mesi si palesa. Accertare eventuali 
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profili di responsabilità per omissione di atti d’ufficio, 

con ogni consequenziale provvedimento”. Questa... 

 

INTERVENTO 

A firma di? 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

FC Marsala ASD. 

 

INTERVENTO 

E il responsabile chi è? 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Non lo so, FC Marsala ASD. Non lo so, sarà un (inc.) 

ufficiale è giusto? FC Marsala ASD, dico... “Distinti 

saluti ASD Football Club Marsala, il Presidente Giovanni 

Sardone”. Chiede di parlare il Consigliere Fernandez che è 

anche Presidente dalla Commissione Sport. 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Grazie Presidente, colleghi. Allora Presidente, leggendo 

questa e-mail, vedo che si dice, che c’è un accordo fra il 

Comune e questa società, se è possibile che tipo di accordo 

è, perché secondo me, almeno, io no ne sono al corrente, 

grazie. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Chiede di intervenire il Consigliere Orlando, ne ha 

facoltà. 

 

CONSIGLIERE OLANDO LEONARDO 

Grazie Presidente. Certo, leggere quest’altra e-mail, 

significa lo scollamento tra, quello che è il Settore Sport 

e le società presenti in città. Considerato che c’è 

presente in questa Commissione anche il Presidente della 
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Commissione, 6^ Commissione allo Sport, qualora lei ritenga 

opportuno girare questa e-mail alla 6^ Commissione... 

 

CONSIGLEIRE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Penso che loro la dovevano mandare pure alla 6^ 

Commissione... 

 

CONSIGLEIRE ORLANDO LEONARDO 

Cioè, era, secondo me, anche un atto dovuto da parte della 

società inviarla alla 6^ Commissione, ma considerato che 

l’ha mandata in questa Commissione, lei, deciderà 

Presidente, quale sia l’azione da intraprendere, io le 

chiedo di averla inviata pure in 6^ Commissione, così 

possiamo fare, tutti, anche noi, per quanto riguarda la 

Commissione Sport, i dovuti accertamenti in merito al 

problema, e capire se è realmente come diceva il 

Presidente, se vi è un accordo tra la società e l’Ente 

Comune. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Grazie Consiglieri. Intanto dico al Segretario Marino, di 

girare questa e-mail, sia alla Commissione Sport 

ovviamente, sia al Segretario Generale. Quindi, l’e-mail 

appena ricevuta in 8^ Commissione dall’Associazione Marsala 

Football Club a firma del Presidente, deve essere girata 

alla 6? Commissione Sport, e al segretario Generale. Chiede 

di intervenire il Consigliere Walter Alagna, ne ha 

assolutamente facoltà. 

 

CONSIGLEIRE ALAGNA BARTOLOMEO WALTER 

Signor Presidente, colleghi Consiglieri. Io, prendo atto 

della nota che la FC Marsala ASD, invia alla Commissione, 

concordo con il Presidente di, poter mettere le mani, anche 

perché, Signor Presidente, il ruolo della Commissione 

Accesso agli Atti Legalità, è un ruolo diverso da quello 

della Commissione Sport, chiaramente la Commissione Sport 

si muove per rendere, come dire, fruibile lo Stadio, per 

determinare che ci sia una crescita civile in questo 

territorio, la Commissione Accesso agli Atti, utilizza 

questa e-mail come fonte, per attingere, come dice il 

Presidente che si firma e le manda l’e-mail, accertare 

eventuali profili di responsabilità, per omissioni di atti 
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d’ufficio, è una e-mail Signor Presidente, ben precisa, 

quindi, anch’io le chiedo di muoversi per attingere quegli 

atti affinché si possa capire cosa è successo e cosa sta 

succedendo. Grazie. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Chiede qualcuno di intervenire? Segretario, a questa e-mail 

nel momento in cui la vuole... va assolutamente eh... 

attendiamo, nella e-mail che inoltrerà al Segretario 

Generale, la Commissione, in merito ai quesiti che vengono 

posti a margine della lettera, la Commissione, dal 

Segretario Generale, si aspetterà delle considerazioni e 

delle risposte, perché, queste domande vanno fatte anche al 

Segretario... vanno fatte soprattutto al Segretario 

Generale che ha, diciamo, contezza della documentazione dei 

vari passaggi e delle interlocuzioni che ci sono stati tra 

la società e l’Amministrazione. Questa è una nota che, nel 

momento in cui le manderà, queste considerazioni, queste 

risposte che la Commissione Accesso agli Atti si attende, 

la prego di evidenziarla. Chiede di parlare il Consigliere 

Orlando ne ha facoltà. Scusate, c’era prima lei? C’era 

prima il Consigliere Fernandez. Ne ha facoltà Consigliere. 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Grazie Presidente. Allora, ritorno sull’argomento 

dell’accordo che si evince lì, da questa e-mail, tra il 

Comune, chiederei, poi lo farò pure come Commissione Sport, 

come Presidente, di avere gli atti di questo accordo, se 

esiste, grazie. 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Presidente, lei è Presidente dello Sport, lei ha non da, 

non le deve chiedere a me, le deve chiedere come 

Commissione... 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Anche lei può fare questa richiesta... 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

No, no, io ho già i documenti, io c’ho i documenti... noi 

questo, se ricorda, perché lei fa parte di questa 
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Commissione, noi abbiamo analizzato tutti i documenti 

cartacei che ci sono state e le interlocuzioni tra i vari 

Enti, fino alla data in cui l’abbiamo trattato, è giusto? 

Quando abbiamo chiesto per via telefonica all’Assessore 

allo Sport, le famose prescrizioni che poi sono state 

quelle che già erano scritte nelle varie Commissioni, ci ha 

detto che era un fatto verbale, che si sono contrati 

verbalmente tra il Commissariato e l’Amministrazione, sulla 

cosa io non entro in merito non ho, telecamere e cose... mi 

perdoni. Degli accordi sportivi, a me non... a me, fino ad 

un certo punto, io voglio capire perché lo Stadio è chiuso, 

caro Presidente allo Sport, se lei, lei deve chiedere conto 

alla sua Amministrazione, se ci sono stati degli accordi, e 

lei come Presidente allo Sport, ha tutte le facoltà per 

farle, io farò il mio. Prego Consigliere Fernandez. 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Grazie Presidente. Io, le ho solo detto che come 

Commissione, dato che si evince, come si parla, un fatto 

grave, vorrei che lei, come Commissione, richiamasse questi 

documenti dove si evince... non ho chiesto niente di altro, 

poi nella mia Commissione so quello che devo fare io. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

No, no, assolutamente, ma io non volevo, assolutamente, non 

è che era un rimprovero, attenzione... 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

No, no, ma nemmeno io. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Presidente, perché... 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

È giusto che come Commissione... 
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PRESIDENTE PASSALACQUA 

Eh... Fernandez, il discorso è che noi, questo tema, è da 

sei mesi che lo trattiamo in Commissione, abbiamo avuto 

tutte le carte, abbiamo avuto le audizioni più volte 

dell’Assessore, cioè dico, la situazione è veramente 

penosa, ma sotto tutti i punti di vista, perché, 

l’Assessore non viene in aula da non so quanti mesi a 

rispondere di questo, e non so se questa è una cosa che ha 

senso in un sistema democratico, cioè, l’Assessore che si 

sottrae alle domande nostre, del Consiglio Comunale sui 

problemi, non si era mai visto, non si era mai sentito 

Presidente Fernandez, mai... 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Io non sto prendendo parte dell’Assessore eh. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

È giusto? Sugli accordi, noi non possiamo tra l’altro 

richiedere audizioni della società Football Club, perché 

non li possiamo chiedere, dico, gli accordi, da quello che 

io capisco dalla lettera, io non so se lei era presente in 

queste riunioni con cui c’è stato, tra la società e 

l’Amministrazione, io sicuramente no... 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Nemmeno io. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

E degli accordi parlano di accordi verbali, sicuramente 

parleranno di accordi verbali, perché non si fa fede a 

nessuna cosa, io so solo una cosa, Fernandez, a me non 

interesse, cioè, chiederemo lumi, tutto quello che 

vogliamo, intanto abbiamo trasmesso al Segretario, il 

Segretario si farà carico di trasmetterci eventuale 

accordi, è giusto? Quindi su quello che è, a me interessa, 

se ci sono negligenze, perché, a prescindere, io, 

l’Amministrazione può aver dato qualsiasi data, può aver 

dato pure il primo di luglio a ferragosto facciamo una 

mangiata di salsiccia in  quello Stadio, a me non interessa 

questo, a me interessa se ci sono, per come evidenzia e 

quello che mi interessa come Commissione, se ci sono state 
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delle negligenze, perché francamente, Consigliere 

Fernandez, che i lavori che si stanno facendo, quelle 

quattro cretinate di lavori che si stanno facendo, che 

potevano essere fatte prima e che come sia io che lei e che 

tutti abbiamo visto che erano già prescritte nelle varie 

Commissioni... 

 

CONSIGLIERE FERNANDEZ FALICE MASSIMO 

Mi sembra al 2018 erano prescritte. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Cioè, dico, e non sono state fatte, ci sono delle 

prescrizioni, ci sono delle negligenze, sicuramente, quindi 

a noi interessa questo, io poi posso chiedere al 

Segretario, ho mandato, ho girato la lettera al Segretario, 

perché ci deve rispondere su tutti i quesiti, perché noi 

non è cha abbiamo la palla, la sfera di vetro per capire, è 

giusto? Ci risponderà, se ci sono accordi, se non ci sono 

accordi, ma, ci sono anche delle accuse ben precise, sui 

ritardi che vanno evidenziati da parte di qualcuno, e non 

siamo... noi possiamo mettere alla luce, non è che siamo... 

possiamo emettere Sentenze, è giusto? Noi abbiamo mandato 

tra l’altro, una relazione molto dettagliata delle nostre 

Sedute di Commissioni che riguardavano il problema della 

riapertura dello Stadio Municipale, dico, poi ci sono gli 

Organi, il Commissario come si chiama, il Segretario 

Generale del Comune di Marsala, credo che sia quello 

titolato a dover poi capire che tipo di iniziative 

intraprendere affinché le cose vengono in qualche maniera, 

sia corrette che capirne chi sono i... se ci sono delle 

negligenze anche importanti. La parola il Consigliere 

Orlando e poi risponde di nuovo lei, Feranandez, figurati. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Grazie Presidente. Più volte sento dire, il 2018, vero è 

che le prescrizioni risalgono al 2018, ma è pur vero che lo 

Stadio è stato chiuso nel 2023, perché le prescrizioni che 

vi erano nel 2018, che vi erano al 2018, vi sono state 

aggiunte tante altre prescrizioni per quanto riguarda 

vetri, bagni, per motivi di sicurezza, la rotonda e altre 

cose, dico, se le responsabilità vi sono in capo allo 

Stadio, vi sono sia dalla precedenti Amministrazioni che 

dell’attuale Amministrazione che governa la città da ben 

tre anni, non da ieri, tre anni. Detto questo... 
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Intervento fuori microfono 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Presidente, vorrei chiederle, considerato che, sui punti 

che oggi noi abbiamo affrontato, la maggiore espressione 

dell’Ente Comune, che può rappresentare tutte le difficoltà 

che noi abbiamo evidenziato oggi, in Commissione e tutte 

eh... e tutti i fatti che abbiamo discusso e il Segretario 

Generale che è il più alto in grado a livello 

Amministrativo, le chiedo se per lunedì prossimo, invece di 

aspettare le relazioni del Segretario, può essere convocato 

e  venire direttamente in Seduta, per avere le risposte in 

maniera precisa e dettagliata, e per quanto riguarda 

l’ultimo aspetto dello Stadio, di sicuro alla conferenza 

stampa di presentazione della città, non ci sono andato io, 

perché ci sono anche delle registrazioni dove l’Assessore 

era presente, e perciò se impegni si sono presi, si sono 

presi con la parte politica, e se impegni si sono presi, si 

sono presi perché questa squadra ha giocato all’interno 

dello stadio, perciò qualcuno deve aprire e chiudere lo 

Stadio per fare giocare questa società all’interno dello 

Stadio, perciò qualche accordo ci sarà, ho scritto o 

verbale, ma qualche accordo ci sarà. 

 

PRESIDENTE PASSALACQUA 

Scusate sono... cerco di contattare intanto il Segretario 

Generale, e poi le do la parola Consigliere Fernandez. 

Sentito in maniera telefonica, contattando telefonicamente, 

il Segretario Generale, lui attenderà di ricevere le nostre 

note da parte della Commissione, le leggerà e domani ci 

darà disponibilità se può, nella giornata di lunedì 

prossimo, cioè della prossima Seduta di Commissione 

Comunale, intervenire. Aveva chiesto di parlare il 

Consigliere Fernandez, e poi chiudiamo immediatamente la 

Commissione perché siamo già oltre i limiti consentiti. 

Grazie. 

 

COSIGLIERE FERNANDEZ FELICE MASSIMO 

Grazie Presidente, era soltanto per ricordare, qualora la 

società non ha mandato le e-mail alla 6^ Commissione, di 

incaricare il Segretario, solo per questo. Okay, grazie. 
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PRESIDENTE PASSALACQUA 

Chiudiamo la Seduta alle ore... Segretario? 10:35, grazie a 

tutti gli intervenuti. 
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Il Consigliere Fici esce alle ore 10:15. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Redatto da ALCANTARA SRL 
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